

**В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»**

*117997, Российская Федерация,
г. Москва, Стремянный пер., д. 36*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полянской Татьяны Александровны «Развитие методического инструментария информационно-аналитической системы инновационной деятельности организации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Инновации, то есть нововведения в области техники, технологий, организации труда и управления основаны на научных открытиях, крупных изобретениях и передовом опыте, которые определяют формирование нового технологического уклада общественного процесса производства, а соответственно, успехи социально-экономического процесса страны и ее жизнеспособность на мировой арене.

В 2011 году Правительство Российской Федерации утвердило основной документ, определяющий траекторию развития инновационной системы на долгосрочную перспективу, – Стратегию инновационного развития Российской Федерации на период до 2020 года. В рамках данной стратегии реализуются проекты в областях формирования компетенций инновационной деятельности, формирования эффективной науки, формирования инфраструктуры инноваций, развития инновационного бизнеса и развития территорий инноваций.

Целью диссертационного исследования является разработка теоретико-методических положений и организационно-практических рекомендаций по развитию методического обеспечения системы управления в инновационных компаниях. Соискателем поставлен ряд теоретических, методических и практических задач, решение которых должно способствовать повышению эффективности инновационного процесса на микро-, мезо- и макроуровнях.

В части развития теоретических положений детально проанализирована фундаментальная методологическая база экономического анализа как обособленной отрасли экономических знаний, систематизированы аспекты формирования его нового направления - инновационного экономического анализа. В плане совершенствования понятийного аппарата проведен подробный критический обзор его основополагающих дефиниций,

представленных в работах российских и зарубежных исследователей, на основе которого предложены уточненные и дополненные формулировки понятий «инновационная деятельность», «инновационный актив», «инновационные затраты».

Значительный научный и практический интерес представляет новая концепция инновационного экономического анализа, направленная на совершенствование процессов оценки и прогнозирования результативности инновационной деятельности.

Несмотря на положительные моменты автореферата, есть некоторые замечания. На наш взгляд, в автореферате диссертации при приведении критериальных значений аналитических индикаторов финансового положения инновационной компании в зависимости от этапа реализации инновационных проектов следовало бы уточнить стадии жизненного цикла создаваемого инновационного продукта.

Тем не менее указанный недостаток не является существенным и не снижает значимости представленной работы на соискание ученой степени кандидата экономических наук. На основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным научным трудом. По результатам исследования соискателем опубликовано 17 научных работ общим объемом 46,12 печ. л., в том числе авторских - 17,3 печ. л., из них 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК, 3 статьи проиндексированы в международной базе (Scopus) 3 монографии.

Считаем, что диссертационная работа представляет собой завершённое исследование, в котором решены важные научно-практические задачи, отвечает всем требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Полянская Татьяна Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук
по специальности 08.00.05-Экономика и управление
народным хозяйством, профессор,
профессор кафедры «Цифровая
ФГБОУ ВО «Брянский государст
технический университет»

Ожерельева Марина Викторовна

об имену дом.

Почтовый адрес: 241035, Россия, г. Брянск, бульвар 50 лет Октября, дом 7
(4832) 588-332
e-mail: rector@tu-bryansk.ru

